
Cestovní zpráva 
 
Jméno a příjmení: Lenka Oravcová 
Ročník: 5.  
E-mailová adresa: oravcova.lenca@seznam.cz 
 
Období: červenec 2013 
Navštívená země: Chorvatsko 
Hostující organizace: CroMSIC 
Oddělení: Emergency  
(KBC Rijeka, Lokalitet Sušak, Centar za hitnu medicinu, Tome Strižića 3, Rijeka) 
Školitel: Petra Šverko, dr. med.; Jasna Mamuza, dr. med. 
 
Příjezd: 
Do Chorvatska není potřeba vízum, dá se jet i jen na občanský průkaz. Očkování navíc do mojí 
nemocnice povinná nebyla. S kontaktní osobou jsem si před odjezdem psala na facebooku, byla 
ochotná. Vybrala jsem si cestu vlakem (Přerov-Vídeň-Ljubljana-Rijeka), která trvala asi 15 hodin a 
zdála se mi cenově výhodná. Navíc člověk není omezený hmotností zavazadel. Na nádraží na mě 
čekala konkaktní osoba, která mě zavezla autem na koleje. Večer v den příjezdu jsme se sešli- většina 
studentů a kontaktních osob, dozvěděli jsme se nějaké základní informace, dostali mapy města a 
kartičky na MHD. 
 
Ubytování: 
Všichni jsme byli ubytovaní na stejných kolejích. Pokoj byl pro 2 osoby, mně se zdál velmi malý, byla 
tam 1 skříň, 2 psací stoly, 2 postele, 2 poličky nad postelí. Na patře byla společná koupelna se 4 
sprchami, 3 WC, malinká kuchyňka a lednička (do které není dobré dávat si „cenné“ jídlo, často se 
odtamtud ztrácely věci). V suterénu kolejí byly za poplatek pračky. Ale v koupelně bylo dostatek 
lavorků, kde se dalo prádlo přeprat v ruce. Na kolejích je internetové připojení, když máte svůj 
notebook a kabel. Jinak je tam i internetová místnost s počítačema, která byla ke konci stáže zavřená, 
protože koleje měly omezenější provoz. Jídlo jsme měli zajištěné 2x denně (oběd a večeře) 
v nemocnici, bylo třeba se den předem zapsat do sešitu, jestli člověk přijde. K obědu byla polévka, 
hlavní jídlo, někdy salát, dezert. K večeři bylo hlavní jídlo, salát a většinou jogurt. Vždy jsem se 
najedla dostatečně. Není třeba brát si s sebou vlastní příbor. V blízkosti kolejí (asi 15 minut pěšky) 
jsou supermarkety Plodine a Konzum, kde se dá nakoupit jídlo. Ceny jsou o něco málo vyšší, než u 
nás. 
 
Stáž: 
Byla jsem umístěna na oddělení Emergency (přestože to byla až moje poslední volba) v pobočce KBC 
Sušak, cesta trvala asi 30 minut autobusem. Mají propojených několik místností, kde jsou umístěni 
všichni pacienti. Dále je u Emergency malý operační sálek. Viděla jsem velmi mnoho rozmanitých 
věcí od bolestí na hrudi, přes ledvinnou koliku, řezná poranění, pády, autonehody a mnoho dalších. 
Mohla jsem se libovolně pohybovat po oddělení a přidat se, ke komu jsem chtěla. Většina lidí se mnou 
komunikovala anglicky (i když dost často neměli čas na komunikaci se mnou), vždy mi odpověděli na 
to, co jsem chtěla vědět. Většinu času jsem pouze vše pozorovala, chorvatština je velmi podobná 
češtině, takže základním věcem jsem téměř vždy porozuměla i bez anglického komentáře. 
Z praktických dovedností jsem mohla odebírat arteriální a žilní krev, zavádět žilní kanyly, měřit krevní 
tlak. Ale skoro vždy jsem si o to musela říct personálu. Jednou jsem se dostala k šití řezné rány. 
Myslím, že jsem se dozvěděla hodně věcí, občas se mnou nějaký doktor i něco důkladněji probral. Je 
potřeba vzít si s sebou bílé oblečení, fonendoskop a obuv. 
 
Město: 
Rijeka je průmyslovější a přístavní město. I tak je ve městě několik pláží, na které se dá dojet asi za 20 
minut autobusem. Další pláže jsou za městem, ke kterým také jezdí MHD, na kterou jsme dostali 
kartičku. Myslím, že to je skvělá věc, protože jinak by bylo kupování jízdenek docela dost drahé. 
V centru města je hlavní třída Korzo, kde jsou historické budovy, kavárny, restaurace a obchody. Kdo 



má rád čokoládu, tomu velice doporučuji „ čokoládový bar“ Kraš na Korzu. Docela dost času se dá 
strávit i poznáváním Rijeky- přístav, molo dlouhé 2 km, zřícenina hradu, několik kostelů, muzea,… 
mně se město líbilo.  
 
 
Cestování: 
Sociální program byl připravený celkem dostatečně. Nás cizích studentů bylo v červenci asi 20. Na 
začátku jsme byli uvedeni do nemocnic, večer jsme si prošli s místními studenty město. Několikrát 
jsme byli s Chorvaty na plážích v Rijece i za Rijekou. Dále jsme měli Welcome a Goodbye party, 
třídenní výlet do Zadaru, výlet na Plitvická jezera a výlet na Istrii (do měst Pula, Rovinj, Motovun). O 
víkendu jsem si s několika studenty udělala výlet na nedaleký ostrov Krk. Všude jezdí autobusy. 
V docela širokém okolí Rijeky jezdí MHD, doporučuji městečko Opatija, které je více vzhledné, ale i 
turistické, a jako všude je tam i několik pláží.  
 
Certifikát a jiné dokumenty: 
Certifikát jsme obdrželi ke konci pobytu od kontaktní osoby a sami si ho nechali podepsat na svých 
odděleních. Stejně tak jsem si nechala podepsat Logbook vytištěný z domu a Potvrzení o trvání stáže.  
 
Celkové zhodnocení: 
Od rána do obědu jsem trávila čas v nemocnici, odpoledne většinou na pláži, večer se studenty ve 
městě. O víkendech výletování. Celkově hodnotím stáž kladně, je to určitě zkušenost, poznala jsem 
nové lidi a myslím si, že i v nemocnici jsem poznala hodně věcí. Určitě ostatním tuto stáž doporučuji, 
i oddělení Emergency.  
 
Jestli máte jakékoliv dotazy, klidně mi pište na moji e-mailovou adresu oravcova.lenca@seznam.cz, 
ráda Vám odpovím.  
 
 
 
 
 
 


